Отчёт 
по предупреждению безнадзорности, беспризорности несовершеннолетних; социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних в 2024 году
специалистами МБУ Центр «Спутник»

В 2024 году приоритетными направлениями в Центре стали: профилактика девиантного поведения, профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, формирование бесконфликтного общения несовершеннолетних, формирование активной жизненной позиции. По прежнему специалисты центра строят свою работу в направлениях:
1. Работа с ребенком.
2. Методическая поддержка педагогов образовательных организаций.
3. Оказание консультационной помощи родителям по образованию и воспитанию.

Согласно заключенным договорам о взаимодействии МБУ Центр «Спутник» с образовательными организациями города, педагогом-психологом проводится консультативная и методическая деятельность. В текущем периоде проведено консультирование по запросам школ - 6 учреждений (МОУ Лицей №1, МАОУ «Школа № 5», МБОУ «Средняя школа № 6», МБОУ «Средняя школа № 7», МБОУ «Школа № 8», МБОУ «Школа № 11», МБОУ «Школа № 12», МБОУ «Средняя школа № 13 им. Героя Советского Союза В.И. Манкевича», МБОУ «СШ № 18»). Приоритетным направлением консультирования является: профилактика и действия педагогических коллективов при суициде (маркеры девиантного поведения); буллинг (травля); действия при разрешении конфликта.
В течение 2024 года, в реализацию дополнительных общеразвивающих профилактических программ и профилактических проектов были привлечены 218 учащихся различных школ города и учреждений профессионального образования:
1. «Импульс» профилактика у несовершеннолетних рискующего поведения –(11 - 17 лет) – 23 человека;
2.  «Наш дружный коллектив» - (10 - 14 лет) -70 человек;
3. «Гармонизация межличностных отношений» -  (8 - 13 лет) – 17 человек;
4.  «Профилактика склонности воровства у обучающихся уровня начального общего образования» - (7 - 9 лет) – 2 человека;
5. "Поверь в себя» (11- 17 лет) – 13 человек.
6. «Медиатор ровесник» (12 - 17лет) – 43 человека;
7. «Профилактика суицидального поведения» - (11-18 лет) – 5 человек;
8. Проект «Правильный выбор» - 45 человек.
В рамках взаимодействия субъектов системы профилактики по предупреждению безнадзорности, беспризорности несовершеннолетних реализован городской сетевой профилактический проект «Правильный выбор», целью которого является профилактика правонарушений несовершеннолетних и ознакомление с видами ответственности за те или иные поступки через общение в интерактивном правовом пространстве.
В 2024 году проект реализован в образовательных организациях:
СШ №15 – 16.04.24-18.04.24
СШ№11 -  26.11.24-28.11.24
Вовлечено 90 подростков группы риска, 32 педагога школ и Планеты талантов. За весь период реализации проекта (с апреля 2023 года) включено 255 подростков.
Проект длился три дня, в основе лежало интерактивное общение в правовом пространстве через психологические тренинги, встречи со значимыми людьми, площадки профилактики через коллективную игру, круглые столы, работу с кейсами. В результате учащиеся получили алгоритмы действий при создании конфликтной ситуации, жизненной трудности; через обозначение алгоритмов действий происходит коррекция взаимоотношений в семье;  развит опыт владения навыками эффективной и успешной коммуникации; повышен уровень общественного доверия «взрослый-подросток»; повышен уровень формирования личностных установок и правовой позиции. С 2024г, согласно Постановления КДНиЗП №92-кдн, №94-кдн, целью проекта является предупреждение экстремистской и террористической деятельности в молодежной среде; профилактика буллинга в коллективах подростков.
Очень важным профилактическим направлением является работа по освоению техник бесконфликтного общения. Действует городское методическое объединение руководителей школьных служб медиации. План работы объединения составлен с учетом постановлений КДНиЗП. Организованы мероприятия с руководителями служб школьной медиации, направленные на освоение практических навыков проведения процедур медиации и других восстановительных технологий, работа с кейсами. 
Впервые оформлена заявка на участие в проекте «Конфликтный консалтинг: опора на профессионализм», поддержанного грантовой программой Красноярского края «Партнерство» (Приложение №4 к письму Правительства края) – Красноярская региональная общественная организация Центр медиации «Территория согласия», руководитель Дрянных Ольга Валерьевна.
Педагогом-психологом МБУ Центр "Спутник" выстраивается работа с детьми по формированию бесконфликтного общения через реализацию программы «Группа равных». Данная программа направлена на подготовку юных медиаторов для общеобразовательной организации. В рамках реализации программы проводится обучение учащихся методам урегулирования конфликтов и процедуре медиации. В 2024 году, согласно заявкам образовательных организаций, в занятия по программе «Медиатор ровесник» включились 35 учащихся школ и техникумов. В работу по подготовке медиаторов ровесников включились КГБПОУ "Ачинский колледж отраслевых технологий и бизнеса", КГБПОУ "Ачинский колледж транспорта и сельского хозяйства", КГБПОУ "Ачинский торгово-экономический техникум".
Уже традиционным стал городской конкурс «Медиатор ровесник», он прошел в апреле 2024 года (приняли участие 15 подростков из 5 школ города). Места распределились следующим образом:
1 место - МОУ Лицей №1;
2 место - МБОУ «Школа № 12»;
3 место - МБОУ «Школа № 8».
Ребята продемонстрировали:
- умения в разрешении конфликта конструктивным способом;
- умения выстраивать бесконфликтное общение;
- знания и умения выстраивания процедуры медиации (примирения).
Свой опыт по профилактике и сопровождению представили 15.05.2024 педагоги-психологи МБУ Центр «Спутник» Боркина О.В., Юдина Ю.Г., Юхновец Л.А. в городском Форуме «Моя семья. Мой город. Моя страна», «Психологическая лаборатория: как построить доверительные отношения с ребенком». Специалисты были организаторами и ведущими площадок:
- «Мудрое родительство. Первые уроки жизни».
- «Семья в преодолении подросткового кризиса».
Охвачено 23 родителя, 7 несовершеннолетних.
Педагог-психолог Боркина О.В. закреплена как общественный наставник за несовершеннолетними:
- Ожиганова Ангелина Николаевна, 17.11.2008гр;
- Федотова Светлана Игоревна, 15.01.2008гр.
Специалисты МБУ Центр «Спутник» в 2024 году продолжили реализацию программы «Подготовка лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей». Программа направлена на подготовку кандидатов к приему на воспитание в семью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2023 году в программе приняли участие 12 кандидатов, в 2024 году – 14 кандидатов.
Важным направлением является профилактическая работа по предупреждению суицидных действий среди подростков, развитие жизнеспособности, сохранение и укрепление психического здоровья.
В МБУ Центр «Спутник» по заявлению родителей (2 человека) и постановлению КДНиЗП (2 человека) специалистами осуществлялось психолого-педагогическая, медицинская и социальная помощь несовершеннолетним. 
Проведены мероприятия по результату завершенного суицида в МБОУ «Средняя школа № 13 им. Героя Советского Союза В.И. Манкевича». При организации деятельности, проведено совещание с педагогическим коллективом, даны рекомендации при работе с детьми. С коллективом 6 класса проведены тренинги по формированию жизненных ценностей, развитию умений управлять своими эмоциями. На сопровождении педагога-психолога находятся Оля и Маша, ученицы 5 и 6 классов данной школы.
Впервые в летний  период 2024 года реализована ДОП «Поверь в себя» - 26 часов (11-17 лет), направленная на формирование жизнестойкости и преодоления трудных жизненных ситуаций. Включились в реализацию программы 13 несовершеннолетних – из них 3 человека, состоящие на учёте в КДНиЗП, 1 несовершеннолетний, попавший в ситуацию буллинга в позиции жертвы.
Большое внимание уделяется оказанию методической консультативной помощи педагогам и родителям.
Совместно с Управлением образования администрации города Ачинска, проведены родительские собрания по темам: : «Кибербуллинг – что делать?» (на базе МБОУ «СШ №5 им. Марачкова А.О) – включены 40 родителей; размещено видеоконсультирование в видео-хостинге «Рутуб» на тему «Как регламентируется свобода подростка» -  просмотров 214 человек. 
В 2024 году впервые апробировали практику по сопровождению "Общественный наставник".
Планы и перспективы:
При получении дополнительных ресурсов (здание по адресу ул.Лебеденко-13, введение дополнительных ставок узких специалистов), открытие городской психологической службы.
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