
Информация к докладу.

1. Об организации межведомственного взаимодействия при проведении комплексной профилактической работы с семьями, имеющими признаки социального неблагополучия, в том числе,  по предупреждению гибели несовершеннолетних от внешних причин. Практика применения современных исследований и подходов в области  профилактической работы.
В летний  период 2024 года реализована ДОП «Поверь в себя» - 26 часов, направленная на формирование жизнестойкости и преодоления трудных жизненных ситуаций. Включились в реализацию программы 13 несовершеннолетних – из них 3 человека, состоящие на учёте в КДНиЗП, 1 несовершеннолетний, попавший в ситуацию буллинга в позиции жертвы.
Специалистами МБУ Центр «Спутник» проведены акции «Безопасное лето 2024». Ребята проинформированы и в игровой технологии на практике продемонстрированы способы занятости в свободное время. Озвучены опасности появления около рек, озер. Опасности и ответственность появления на улице без сопровождения родителей (законных представителей) на улице позже 22.00 часов. Ребятам вручены буклеты и памятки: «Опасности - 2024», «Волшебные – НЕ», «Секреты бесконфликтного общения», «Управление своими эмоциями».

3. Оценка эффективности и результативности взаимодействия комиссии и служб медиации (примирения). 
Педагогом-психологом МБУ Центр "Спутник" выстраивается работа с детьми по формированию бесконфликтного общения через реализацию программы «Группа равных». Данная программа направлена на подготовку юных медиаторов для общеобразовательной организации. В рамках реализации программы проводится обучение учащихся методам урегулирования конфликтов и процедуре медиации. В 2023-2024 учебном году, согласно заявкам образовательных организаций, в занятия по программе «Юный медиатор» включились 36 учащихся школ и техникумов. 

Новым направлением в работе является (по поручению КДНиЗП)  организация работы со студентами профессиональных учреждений города. В этом году впервые работали с техникумами КГБПОУ «Ачинский колледж образовательных технологий и бизнеса» и КГБПОУ «Ачинский торгово-экономический техникум», КГАПОУ “Ачинский колледж транспорта и сельского хозяйства». В 2023 году включились 56 учащихся. 
Заключены договора на включение несовершеннолетних в программу «Юный медиатор» с КГАПОУ «Ачинский техникум нефти и газа им. Е.А. Демьяненко».
В апреле 2024 года организован и проведен городской конкурс «Юный медиатор» (приняли участие 15 подростков из 5 школ города). Места распределились следующим образом:
1 место - МОУ Лицей №1;
2 место - МБОУ «Школа № 12»;
3 место - МБОУ «Школа № 8».
Ребята продемонстрировали:
- умения в разрешении конфликта конструктивным способом;
- умения выстраивать бесконфликтное общение;
- знания и умения выстраивания процедуры медиации (примирения).
В 2023-2024 учебном году организовано обучение руководителей школьных служб медиации по теме «Медиация в образовании» –23 специалиста школ города Ачинска получили удостоверения.
Действует городское методическое объединение руководителей школьных служб медиации. Организованы мероприятия с руководителями служб школьной медиации, направленные на освоение практических навыков проведения процедур медиации и других восстановительных технологий, работа с кейсами. 
Педагогом-психологом проводится консультативная и методическая деятельность. В текущем периоде проведено консультирование по запросам школ - 6 учреждений (МОУ Лицей №1, МАОУ «Школа № 3», МБОУ «Средняя школа № 6», МБОУ «Школа № 8», МБОУ «Школа № 12», МБОУ «Школа № 15»).
В качестве эксперта оказано методическое сопровождение при проведении процедуры медиации (общей встречи) в МАОУ «Школа №3».
По Постановлениям КДНиЗП отработаны конфликтные ситуации с несовершеннолетними: МБОУ «Школа № 12»; МБОУ «СШ № 18»; МБОУ «ОШ № 10»; МБОУ «Средняя школа № 7».
В Центре разработан и реализуется совместно с МБУ ДО «ЦТиР «Планета талантов» проект профилактики «Правильный выбор», где дети в интерактивной форме работают над умением вступать во взаимоотношения без конфликтов, умением создавать атмосферу взаимопонимания, умением выходить из сложной жизненной ситуации. В этом году включились 135 подростков, 32 педагога школ (СШ№18 – 18.10.23-20.10.23; СШ №5 – 14.11.23-16.11.23; СШ №15 – 16.04.24-18.04.24) и Планеты талантов.
Разработано 9 программ профилактики три из которых «Наш дружный коллектив», «Поверь в себя», «Гармонизация межличностных отношений» - направлены на формирование бесконфликтного общения. В реализацию трёх программ включились 118 учащихся.
Приняли участие в работе консультативной площадки в рамках Всемирного дня правовой помощи на базе МБОУ «СШ № 18» - охвачено 70 детей, 30 родителей, 20 педагогов.
Консультирование родителей (законных представителей) в рамках Федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» «Доброе начало».
15.05.2024 педагоги-психологи МБУ Центр «Спутник» Боркина О.В., Юдина Ю.Г., Юхновец Л.А. приняли участие в городском Форуме «Моя семья. Мой город. Моя страна», «Психологическая лаборатория: как построить доверительные отношения с ребенком». Специалисты были организаторами и ведущими площадок:
- «Мудрое родительство. Первые уроки жизни».
- «Семья в преодолении подросткового кризиса».
Охвачено 23 родителя, 7 несовершеннолетних.
Педагог-психолог Боркина О.В. закреплена как общественный наставник за несовершеннолетними:
- Ожиганова Ангелина Николаевна, 17.11.2008гр;
- Федотова Светлана Игоревна, 15.01.2008гр.




