О результатах реализации Порядка межведомственного взаимодействия службы медиации (примирения) по реализации медиативных (восстановительных) программ в отношении несовершеннолетних в 2023 году
Педагогом-психологом МБУ Центр "Спутник" выстраивается работа с учащимися образовательных организаций города  по формированию бесконфликтного общения через реализацию программы «Юный медиатор». Данная программа направлена на подготовку юных медиаторов для общеобразовательной организации. В рамках реализации программы проводится обучение несовершеннолетних методам урегулирования конфликтов и процедуре медиации. В 2023 году, согласно заявкам образовательных организаций, в занятия по программе «Юный медиатор» включились 56 учащихся. В 2022 году - 42 учащихся. По завершению ребята получили сертификаты юного медиатора.
На базе МБУ Центр «Спутник» проведен городской творческий конкурс «Юный медиатор - 2023» с 10 апреля по 24 апреля 2023 года, с целью популяризации процедуры альтернативного урегулирования конфликтов (медиации). Участниками стали 6 школ города, которые представили 6 команд служб школьной медиации (примирения) - 24 человека.
Не все школы представляют результат деятельности, поэтому в апреле 2024 года конкурс будет проходить в два этапа:
1. Представление эффективной практики школьной службы медиации.
2. Конкурсные состязания команд школ города «Юные медиаторы».
Действует городское методическое объединение руководителей школьных служб медиации. Организованы мероприятия с руководителями служб школьной медиации, направленные на освоение практических навыков проведения процедур медиации и других восстановительных технологий, работа с кейсами. 
Организовано обучение специалистов школ на базе МБУ Центр "Спутник" в рамках деятельности служб школьной медиации. 23 специалиста получили удостоверения, разрешающие проводить процедуру медиации в образовательной организации.
Педагогом-психологом проводится консультативная и методическая деятельность. В 2023 году проведено консультирование по запросам школ -6 учреждений (МОУ Лицей №1, МАОУ «Школа № 3», МБОУ «Средняя школа № 6», МБОУ «Школа № 8», МБОУ «Школа № 12», МБОУ «Школа № 15»).
Посетила в качестве эксперта процедуру медиации (общую встречу) в МАОУ «Школа №3».

