Анализ работы  органов и учреждений системы профилактики по профилактике суицидальных действий несовершеннолетних в 2023 году.

В МБУ Центр «Спутник» осуществляется деятельность по профилактике суицидальных состояний несовершеннолетних по дополнительным общеразвивающим программам:
- по профилактике и предупреждению суицидального поведения для детей и подростков - 11-18 лет (программа рассчитана на 24 часа).
Целью данной программы является - организация профилактической работы по предупреждению суицидных действий среди подростков, развитие стрессоустойчивости, сохранение и укрепление психического здоровья.
- «Перед чертой», профилактика девиантного поведения.
Целью данной программы является - развитие навыков ориентированного поведения в различных ситуациях с учетом знаний о правовой ответственности, предупреждение правонарушений и преступлений несовершеннолетних.
В 2022 году в реализацию программ были включены – 32 учащихся; в 2023 году – 12 учащихся.
Результаты диагностического обследования на начало работы реализации программ и по её завершению показывают, что у участников наблюдается увеличение уровня сформированности способов конструктивного поведения и общения. Отмечается снижение уровня тревожности и гнева. Показатели уровня развития коммуникативных способностей у подростков также изменились в положительную сторону. 
Положительным результатом проведенной работы явилось то, что часть родителей интересовались посещением своих детей коррекционно-развивающих занятий в Центре. Они обращались к педагогу-психологу за индивидуальными консультациями по вопросам воспитания и развития своих детей, отмечали целесообразность продолжения такого рода работы. 
По результатам анкетирования большинство родителей отмечают изменившиеся отношения с ребенком, нормализацию психологического микроклимата.
Кроме того, около 65% родителей удовлетворены позитивными новообразованиями в личности их ребенка. Родители отмечают снижение агрессивных реакций в поведении детей, формирование мотивации на законопослушное поведение, умение разрешать конфликтные ситуации и говорить о своих потребностях, чувствах. Часть родителей отмечают улучшение учебной успеваемости ребенка,  уменьшение случаев самовольных уходов из дома и образовательного учреждения,  снижение случаев употребления ПАВ, положительные изменения со стороны его здоровья и развития.
Таким образом, сравнительный анализ материалов диагностики в рамках практики показывает положительную динамику в достижении основных планируемых результатов: формирование у подростков социально одобряемых моделей поведения, повышения уровня правосознания, появление навыков конструктивного поведения и взаимодействия  с собой и окружающими людьми.

Проведены мероприятия в рамках межведомственного взаимодействия, направленных на профилактику детских и подростковых самоубийств:
- В 2023 году проведены акции (для уч-ся 3-9 классов) – Результат включены 215 уч-ся, 163 родителя, 80 педагогов (В 2022 году в акции были включены 177 учащихся);
- Участие в проведении городского родительского собрания по темам: «Как регламентируется свобода подростка»; «Причины и формы проявления невротических расстройств у современных подростков»; Риски, связанные с нахождением детей без присмотра взрослых. Итогом стало включение в собрания 116 родителей.
- Нашим учреждением с января 2023 года организовано межведомственное взаимодействие в рамках реализации Краевого проекта «Родители на удалёнке». Результат Охват 28 опекунов города Ачинска, 15 специалистов школ города и отдела опеки. Выпущен сборник методических рекомендаций: «Родительская коммуникация. Перезагрузка».
Проводим вовлечение детей и подростков в социальную активность:
- Реализован городской сетевой профилактический проект «Правильный выбор» (ОШ№10 – 10.04.23-12.04.23; СШ №7 – 10.05.23-12.05.23; МБОУ «СШ № 18» - 18.10.23-20.10.23; МБОУ «СШ № 5 им. Марачкова А.О.» - 14.11.23-16.11.23) Вовлечено170 подростков группы риска, 51 педагог школ и 4 педагога Планеты талантов.
Цель проекта: 
Профилактика правонарушений несовершеннолетних и ознакомление с видами ответственности за те или иные поступки через общение в интерактивном правовом пространстве, организацию тренингов, создание среды взаимопонимания. 

Информирование несовершеннолетних проводится при реализации программ, практик, при проведении акций с использованием буклетов и памяток, где обозначены номера телефонов, электронной почты, имеется возможность связи через сайт учреждения, социальные сети.
- Если ты оказался  в тяжелой жизненной ситуации;
 
